

Июля 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 85 (1497)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 июля

В течение 17 июля наши войска продолжали бой с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

•• За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автомобилей с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

•• В районе Воронежа наши войска предприняли на некоторых участках ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того, подбиты 3 танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы трех полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

•• Южнее Миллерово продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрывавшие отход пехотных частей, в течение дня четыре раза ходили в контратаку и уничтожили 1.200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

•• На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповыми огнем наши бронебойщики уничтожили 8 немецких танков.

Лишняя поддержка танков немецкая пехота отступила, понеся большие потери.

•• Саперы под командованием лейтенанта Фадеева, незаметно пробрались к огневым точкам противника. Несколько бойцов во главе с красноармейцем Васильевым забросали противотанковыми гранатами ДЗОТ, в котором находились гитлеровцы. Другая группа бойцов, руководимая сержантом Киселевым, взорвала две огневых точки. Во время этой операции саперы истребили 25 немецких солдат и офицеров.

•• Разведчики Аморзия и Денисев встретились в тылу противника с группой немецких солдат. В перестрелке разведчики убили 5 гитлеровцев, а двух взяли в плен и привели их в свою часть.

•• Немцы окружили бойцов. Щеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец — казахов. Исхалиев бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

•• Партизанские отряды, под командованием товарищей В. и Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, пустили под откос воинский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и 2 вагона с боеприпасами.

•• Сдавшийся добровольно в плен солдат 533 полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард Эм рассказал: «За десять дней боев под Воронежом 533 полк потерял свыше половины своего личного состава, роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера — в моей роте осталось только три автомата и один пулемет».

•• Партизаны Югославии выбили итальянских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию. Однако партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.

•• На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пытаясь прорвать передний край нашей обороны. Групповыми огнем наши бронебойщики уничтожили 8 немецких танков.

### КОЛХОЗНИКИ ОБСУЖДАЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК И ЦК ВКП(б)

17 июля состоялось собрание колхозного актива Вачского колхоза имени Лепсе. На собрании было зачитано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

В своих выступлениях бригадиры этого колхоза сказали: — Мы горячо одобляем постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Это постановление очень правильное. Выполнив его, мы уберем урожай быстро и без потерь, досрочно рассчитаемся с государством и этим поможем фронту и стране быстрее разгромить немецких захватчиков.

В своем решении участники собрания записали: Закончить полностью сеноуборку к 20 июля, а план закладки силоса выполнить до 21 июля. Провести уборку урожая в самые сжатые сроки и без потерь.

Постановление будет обсуждаться во всех бригадах Вачского колхоза имени Лепсе.

Я. Кравицас.

### В ТРАКТОРНЫХ БРИГАДАХ МТС

На состоявшихся недавно кустовых совещаниях в Филипповской, Клинской, Давыдовской и Березовской тракторных бригадах, посвященных обсуждению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», трактористы горячо одобряют это постановление и дают обязательство работать еще больше и еще лучше.

Бригадир Давыдовской тракторной бригады тов. Кербенев выступая на совещании заявил: «Машины все до одной в моей бригаде приведены в полную боевую готовность, люди горят желанием с каждым днем работать еще лучше. В ответ на постановление я беру обязательство перевыполнить годовой план тракторных работ, а уборку урожая проведем досрочно».

Обсуждение постановления проходит во всех тракторных бригадах Вачской МТС.

И. В. Котов.

### ИТОГИ ДВУХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные невосполнимые потери людьми техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350 000. Они потеряли кроме того до 2 000 орудий всех калибров, до 2 900 танков, не менее 3 000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399 000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1 905 орудий всех калибров, 940 танков, 1 354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее лжет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несет из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вра-

ние превзошли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленных, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706 000 советских солдат, захватили и уничтожили 3 940 танков и 7 100 орудий. Это бредовое сообщение на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурячить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!».

Совинформбюро.

### Действующая армия (Западный фронт).



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пикирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды.

Фотохроника ТАСС.

## ГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ БОГАТОГО УРОЖАЯ

Когда обходишь наши поля — сердце радуется: хлеба стоят по урожайности зерновых на такой высоте и густоты, что человек шагает в рожь — и нет его.

Закончив двухкратную прополку посевов и под'ем паров, мы тщательно готовимся к уборке урожая. Подготовлен крытый ток, побелены и продезинфицированы зернохранилища. Полностью заготовлены соры и все они вызубрены. Заготовили 72 мешка для зерна и 147 корзин для картофеля. К уборке урожая у нас теперь все готово.

С 3 июля наши колхозники приступили к сенокосу. Больше 20 человек ежедневно участвуют на сеноуборке и не только выполняют, но и перевыполняют установленные нормы выработки. Особенно замечательно трудятся такие колхозницы, как Малышева Антонина, Кулагина Вера, Кулагина Ольга, Уткина Мария и Кулагина Мария. Все эти колхозницы состоят в стахановской бригаде и выполняют ежедневно нормы выработки на 200 процентов. Бывают дни, когда они вырабатывают по две с половиною нормы в два — три раза больше, чем скашиваю и убирали в прошлом году. Из 32 гектар травостоя по плану, у нас уже скосено 26 гектаров, из них застоговано 16 гектаров. Через два дня мы сеноуборку закончим полностью. С первых же дней сеноуборки мы стали сдавать свежее сено государству. Из 3-х тонн 700 килограммов по обязательству, сдано государству 3 тонны, а остальные 700 килограммов сдадим не позднее 19 июля.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование мы взяли на себя обязательства:

### ВАЧСКИЕ ШКОЛЬНИКИ НА КОЛХОЗНЫХ РАБОТАХ

Высоко взметаются стога свежего душистого сена. На лугах Вачского колхоза имени Лепсе, заканчивается сеноуборка. Кругом — увлеченные работой необычно юные лица уборщиков. Это учащиеся Вачской средней школы. Не поют они веселых песен на лугах: наша страна ведет кровопролитную войну с фашистскими захватчиками. Но живою, безмолвно песней является сам труд этих школьников.

Бодрой животворящей радостью веет от их вспотевших здоровых, загоревших от жаркого солнца мускулистых тел. Бригадиры единодушны: ребята славно работают! 1397 трудодней выработали на 15 июля 162 учащихся Вачской школы.

Отличники учебы, а их много, гораздо больше чем в обычновенный учебный год, являются также отличниками социалистического труда Комсомоль-

### Плохо работают детские ясли в Бабкине

В детяслях Бабкинского колхоза Епифановского сельсовета, обслуживание детей поставлено весьма плохо. Дети зачастую

предоставлены сами себе уходят с работы очень рано. Опаздывают на работу и другие сотрудники детяслей.

Епифановскому сельсовету надо поглубже вникнуть в работу детских яслей, организовать в них образцовый порядок.

Заведующая яслими тов. Чаннова М. И. на работу является только в 12 часов и

### \* В ФОНД ОБОРОНЫ,

#### в помощь освобожденным районам

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засевшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

111. М. Степановский колхоз, засеял 0,5 га проса, 0,5 га пшеницы, 0,5 га овса и 0,5 га картофеля. Председатель тов. Кунцов.

112. Б.-Степановский колхоз имени Куйбышева, засеял 2 га проса. Председатель тов. Шутов.

113. Новской колхоз «Прогресс», засеял 1 га проса, и 1 га гречи. Председатель тов. Маресев.

114. Б.-Лугский колхоз засеял 0,5 га проса. Председатель тов. Шаланин.

115. Красноярский колхоз засеял 0,25 га проса. Председатель тов. Половиков.

116. Филинский колхоз «Ленинский путь», засеял, 2 га овса. Председатель тов. Филиппов.

117. Коженский колхоз имени 6-го партс'езда, засеял 1 га овса. Председатель тов. Воронин.

118. Шишкинский колхоз «Заветы Ильича», засеял 1 га овса. Председатель тов. Уварова.

119. Фофановский колхоз имени Калинина, засеял 1 га овса. Председатель тов. Березин.

120. Нехайский колхоз «Страна Советов», засеял 1 га пшеницы. Председатель тов. Кудрина.

121. Турловский колхоз «Верный путь», засеял 2 га овса. Председатель тов. Рыбин.

122. Федуринский колхоз «Новая жизнь», засеял 1 га овса. Председатель тов. Гуляев.

123. Талынский колхоз имени Ленина, засеял 1 га овса. Председатель тов. Семанин.

124. Еловский колхоз имени 1-е августа, засеял 0,25 га проса. Председатель тов. Пичужкин.

125. Польцовский колхоз «Новый путь», засеял 5 га овса. Председатель тов. Волкова.

126. Горский колхоз имени Парижской коммуны, засеял 2 га пшеницы и 1 га овса. Председатель тов. Кабанов.

127. Сенюковский колхоз «Свет», засеял 2 га пшеницы. Председатель тов. Левanova.

128. Деревнищенский колхоз «Прогресс», засеял 1 га пшеницы. Председатель тов. Савин.

129. Черновской колхоз имени 1-е мая, засеял 2 га овса. Председатель тов. Волгин.

130. Юсуповский колхоз имени Молотова, засеял 1 га овса. Председатель тов. Кокина.

## Добиться в колхозах образцовой постановки производства силоса

Одним из решающих условий успешного развития общественного животноводства и повышения его продуктивности, является создание прочной кормовой базы. Великая отечественная война с озверелым фашизмом предъявила к общественному животноводству большие требования. Фронту нужно больше мяса, масла и других животноводческих продуктов. Увеличение продукции животноводства возможно только при наличии достаточного количества питательных кормов. Одним из надежных способов сохранения кормов является их силосование.

Каждый колхоз обязан выполнить установленный план силосования кормов в соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР от 20 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». Силосование кормов в условиях военного времени приобретает особенно большое значение. Правильно подготовленный силос сохраняет все качества зеленого корма. Ценность силосования кормов заключается в том, что он позволяет заменить значительную часть грубых и концентрированных кормов в рационе сельскохозяйственных животных. Поэтому, правильное силосование имеет исключительное значение. Силосовать можно все травы, но строго помнить, что крапиву и лебеду без примеси злаковых трав не следует закладывать. Кроме этого, ни в коем случае не следует закладывать силос из двух разных трав отдельными слоями. Они должны быть хорошо промешаны и утрамбованы.

Таким образом сырье для силосования разнообразное, но для того, чтобы получить хороший корм, нужно строго соблюдать правило силосования. Скошенные растения надо немедленно убрать с поля, так, как от долгого лежания скопленной массы, в траве теряется много питательных веществ и воды. Растения подвоятся к силосным сооружениям, где их измельчают и закладывают.

Наиболее простым силосным сооружением являются ямы и траншеи, которые роются на возвышенном месте. Траншея от ямы отличается тем, что имеет продолговатую форму с размерами 2,5—3 метра ширины, 2,5—3,5 метра глубины и от 10 до 30 метров длины. Яма делается шириной внизу 2,5—3 метра, а в верху 3—3,5 метра. Глубина должна быть несколько больше ширины. Стенки ямы и траншеи должны быть облицованы. Лучшим силосным сооружением является силосная башня, деревянная, кирпичная или каменная.

Перед наполнением ямы силосом, стенки и дно ее нужно смочить водой, так как сухие стеки отнимают от силоса много влаги. Изрезанная масса ссыпается в яму или траншею, разрывается и плотно утрамбовывается. Особенно хорошо надо утрамбовать возле стен. Все силосование нужно закончить в 1—2 дня. Когда яма или траншея заполнена массой в уровень с землей ее закрывают мокрыми опилками, торфом, листьями или

**Заводу „Луч“**

Требуются на постоянную работу мужчины и женщины в возрасте от 14 лет и выше. Поступающие рабочие обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. По вопросу найма обращаться в Новоселки в отдел кадров завода «Луч».

**Пропали** овца с ягненком. Овца русской породы, масти черной, с рогами. Ягненок-ярка, с лысицкой на лбу.

Знающих просим сообщить вправление Еловского колхоза имени С. М. Кирова.

**Пропала** корова, масти красной. Знающих просим сообщить Занозину Федору Федоровичу село Клин.